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ATA Nº 005/2021 Da Sessão Ordinária - Realizada em 08/02/2021. 

Aos oito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, às 18 horas e 30 

minutos (dezoito horas e trinta minutos), reuniram-se em Sessão Ordinária, na 

Sede do Poder Legislativo, os seguintes Edis: ADRIANO RODRIGO 

MATTGE, GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP, ILVÂNIA EUNICE WENTZ, 

IVANIR URBANO BORN, JONAS SANDERSON BALBINOTI, LUCIANO 

DREHMER, MARCIO PINTO DA SILVA, NILVO ROYER e OTÁVIO 

OSMAR KERN. Verificando o número legal de Edis presentes, a Sessão foi 

aberta pela Presidente Vereadora ILVÂNIA EUNICE WENTZ que 

primeiramente colocou em discussão e em votação a Ata nº 004/2021, da última 

Sessão Ordinária, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida foi realizada a 

leitura dos expedientes recebidos do Executivo Municipal: Ofício nº 070/2021 – 

Encaminhamento de Projeto de Lei; -Projeto de Lei nº 005/2021 de autoria do 

Executivo Municipal que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar 

Operário por necessidade temporária de excepcional interesse público”; Ofício 

nº 067/2021 – Encaminhamento de Projetos de Lei; -Projeto de Lei nº 006/2021 

de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza o município a celebrar Termo 

de Fomento com “Associação Victorense de Estudantes Universitários-AVEU”, 

e dá outras providencias”; -Projeto de Lei nº 007/2021 de autoria do Executivo 

Municipal que “Autoriza o município a celebrar Termo de Fomento com 

“Associação Comunitária Victorense de Comunicação”, e dá outras 

providências”; -Projeto de Lei nº 008/2021 de autoria do Executivo Municipal 

que “Autoriza o município a celebrar Termo de Fomento com a Associação de 

Pais e Amigos dos Excepcionais de Victor Graeff – APAE e dá outras 

providências”; -Projeto de Lei nº 009/2021 de autoria do Executivo Municipal 

que “Autoriza o município a celebrar Termo de Fomento com “CTG Galdino 

Marques”, e dá outras providências”; Ofício nº 069/2021 – Convite para 

Coletiva de Imprensa; Ofício nº 072/2021 – Encaminhamento de Projetos de Lei; 

-Projeto de Lei nº 010/2021 de autoria do Executivo Municipal que “Altera os 

Artigos 1º, 2º e 3º da Lei Municipal nº 1.711/17, cria Função Gratificada para 

os integrantes do Comitê de Investimentos”; -Projeto de Lei nº 011/2021 de 

autoria do Executivo Municipal que “Altera o art. 2º, e §2º do art. 3º da Lei 

Municipal n.º 1.499/13, cria o Comitê de Investimento dos Recursos do Fundo 

de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Victor Graeff – 

RS – FPSM”; Ofício nº 071/2021 – Encaminhamento de respostas aos 

requerimentos; Ofício nº 073/2021 – Encaminhamento de projeto de lei; -Projeto 
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................................................continuação da ATA Nº 005/2021 – De 08/02/2021. 

de Lei nº 012/2021 de autoria do Executivo Municipal que “Revoga Leis 

Municipais nº. 1.456/2013 e nº 1.456/2013 e nº 1.624/2015, e, institui Taxa de 

Licenciamento Ambiental Municipal e as sanções administrativas decorrentes 

de infrações ambientais no Município”. Em seguida passou-se para a leitura dos 

expedientes recebido de diversos: Ofício Circular – UVERGS; Ofício nº 060/21 

– Unidade Central de Controle Interno do Município; Ofício nº 049/21 – Unidade 

Central de Controle Interno do Município. Em seguida foi aberto o espaço para a 

Leitura dos Expedientes expedidos pelos vereadores: Ofício nº 016/2021 – 

Delegacia de Polícia; Ofício nº 017/2021 – Ministério Público Estadual; Ofício nº 

018/2021 – Serviços Regionais de Auditoria – Tribunal de Contas do Estado; 

Ofício nº 019/2021 – Executivo Municipal; Ofício nº 020/2021 – Executivo 

Municipal; Ofício nº 021/2021 – Diretório Municipal do Partido Democrático 

Trabalhista (PDT); Ofício nº 022/2021 – Secretaria Municipal de Sáude e 

Assistência Social; Ofício nº 023/2021 – Cirurgião Geral Dr. Felipe Mallmann 

Piva; Ofício nº 024/2021 – Clínico Geral Dr. Antônio Vicente Piva; Ofício nº 

025/2021 – 6ª Superintendência Regional do DAER; Ofício nº 026/2021 – Ver. 

Ivanir Urbano Born. Em seguida passou-se para o espaço dos expedientes 

apresentados pelos vereadores, onde foram apresentados os seguintes: -

Anteprojeto nº 001/2021 de autoria do Ver. MARCIO P. DA SILVA que “Institui 

programa de incentivo para implantação de novos loteamentos no município de 

Victor Graeff e dá outras providências”; -Anteprojeto nº 002/2021 de autoria do 

Ver. LUCIANO DREHMER que “Institui a política municipal de proteção aos 

animais, disciplina infrações, obrigatoriedade de identificação eletrônica, 

controle de natalidade e dá outras providências”; -Anteprojeto nº 003/2021 de 

autoria do Ver. IVANIR U. BORN que “Institui o Programa Municipal de 

Reformas Habitacionais, do município de Victor Graeff/RS e dá outras 

providências”; -Requerimento nº 011/2021 de autoria do Ver. OTÁVIO O. 

KERN que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se 

aprovado for que seja enviada correspondência ao Executivo Municipal, 

requerendo que o mesmo solicite a Rio Grande Energia – RGE, a 

avaliação/manutenção de um poste de luz, com transformador, situado na Rua 

João Augustin, nº 39, centro, mais precisamente em frente à residência do Sr. 

ROGÉRIO MARQUES JAIME”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 

012/2021 de autoria do Ver. OTÁVIO O. KERN que “Requer à Mesa Diretora, 

depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for que seja enviada 
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................................................continuação da ATA Nº 005/2021 – De 08/02/2021. 

correspondência a 6º Superintendência Regional do Departamento Autônomo de 

Estradas de Rodagem (DAER), solicitando o estudo da viabilidade de implantação 

de acostamento na ERS-223, nos seguintes locais: a) km-08, no acesso a 

propriedade do Sr. Plínio Kerber; b) próximo ao km-11, no acesso a propriedade 

do Sr. Bruno Follmer; c) km-17, no acesso a propriedade do Sr. Laércio Lavall”. 

Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 013/2021 de autoria do Ver. 

LUCIANO DREHMER que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo 

Plenário e se aprovado for que seja enviada correspondência ao Executivo 

Municipal para que providencie junto ao Setor Tributário e envie para a Câmara 

de Vereadores extrato completo dos valores arrecadados pelo município no ano 

de 2020, com taxas de serviços prestados para uso temporário de máquinas e 

equipamentos pertencentes a Secretaria de Obras e pela Secretaria de Agricultura 

e Meio Ambiente, para uso particular e de interesse próprio, descrito por usuário 

solicitante do referido serviço”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 

014/2021 de autoria da Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ que “Requer à Mesa 

Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for que seja solicitado 

ao Executivo Municipal, via Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social, 

o retorno imediato do trabalho em campo da Vigilante em Saúde, no combate às 

endemias”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 015/2021 de autoria da 

Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ que “Requer à Mesa Diretora, depois de 

discutido pelo Plenário e se aprovado for que seja encaminhado Ofício à 

Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social, solicitando que seja 

verificado o horário de funcionamento da Farmácia da Unidade Básica de Saúde 

do município”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 016/2021 de 

autoria do Ver. IVANIR U. BORN que “Requer à Mesa Diretora, depois de 

discutido e aprovado pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada ao 

Executivo Municipal, solicitação no sentido de que este Informe quando voltará 

o atendimento junto a Unidade Básica de Saúde – UBS Sede, nos horários das 

11:30h e 13:00h; 17:00h da noite às 7:30 da manhã, sábados, domingos e feriados, 

visto que os mesmos foram suspensos alegando-se insuficiência de servidores por 

afastamento de suas funções devido a identificação de 5 positivos ativos para 

Covid-19”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 017/2021 de autoria do 

Ver. IVANIR U. BORN que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido e 

aprovado pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviado ofício ao coordenador 

da 6ª Coordenadoria Regional de Saúde (CRS) em Passo Fundo, Sr. Marcelo 
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................................................continuação da ATA Nº 005/2021 – De 08/02/2021. 

Pacheco solicitando que este informe quais são os Laboratórios de Análise 

Clínicas na nossa região, especialmente os localizados nos municípios de Victor 

Graeff, Não-Me-Toque, Tapera, Espumoso, Carazinho e Passo Fundo, que estão 

credenciados pelo Estado/União para realizar exames (urina, sangue, raspado de 

pele, etc) para o SUS e que estão atualmente autorizados a realizar estes exames 

para os cidadãos victorenses através de convênio com o Município e/ou 

encaminhamentos realizados por profissionais da UBS/SUS do Município de 

Victor Graeff. No mesmo sentido, também seja encaminhado requerimento ao 

Prefeito Municipal para que este informe se é verídica a informação de que o 

Município não poderá mais encaminhar os pacientes victorenses para realizar 

exames clínicos no Laboratório do Hospital de Caridade e, caso verdadeira a 

informação, quais providências estão sendo tomadas para resolver o problema na 

forma mais rápida e menos prejudicial aos pacientes”. Aprovado por 

unanimidade; -Requerimento nº 018/2021 de autoria do Ver. IVANIR U. BORN 

que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido e aprovado pelo Plenário e se 

aprovado for, que seja enviada ao Executivo Municipal, solicitação no sentido de 

que este verifique junto ao setor competente, se foi incluída no Calendário Oficial 

de Eventos do nosso Município, a “Semana de Conscientização Contra o Uso de 

Drogas Lícitas e Ilícitas ”, instituída pela Lei Municipal nº 1513, de 26 de 

novembro de 2013”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 019/2021 de 

autoria do Ver. IVANIR U. BORN que “Requer à Mesa Diretora, depois de 

discutido e aprovado pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada ao 

Executivo Municipal, solicitação no sentido de que este informe quais são as obras 

ou serviços que faltam ser realizadas ou providências a ser tomadas para que se 

possam iniciar os trabalhos da nova Unidade Básica de Saúde e as rotinas e 

condições de trabalho dos servidores municipais e o atendimento aos cidadãos 

possa ser melhorado e ampliado o mais breve possível. Requer também que seja 

informado quais itens do relatório enviado a Câmara de Vereadores no dia 

12/01/2021 foram solucionados, que dia foi solucionada a pendência e qual foi o 

seu custo”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 020/2021 de autoria do 

Ver. IVANIR U. BORN que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido e 

aprovado pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada ao Executivo 

Municipal, solicitação no sentido de que este envie a esta Casa Legislativa, cópias 

dos contratos ou aditivos contratuais firmados entre o município de Victor Graeff 

e a EMATER com vigência para os anos de 2019, 2020 e 2021”. Aprovado por 
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................................................continuação da ATA Nº 005/2021 – De 08/02/2021. 

unanimidade; -Requerimento nº 021/2021 de autoria dos vereadores da Bancada 

do PDT que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido e aprovado pelo 

Plenário e se aprovado for, que seja enviada ao Executivo Municipal, solicitação 

no sentido de que o recurso no valor de R$ 199.000,00 em emenda parlamentar 

destinado pelo Deputado Federal Pedro Westphalen para a aquisição de um ônibus 

escolar, seja destinado para aquisição de um ônibus para fazer o transporte de 

universitários victorenses para as universidades ou faculdades em Passo Fundo ou 

outros Municípios da região”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 

022/2021 de autoria dos vereadores da Bancada do PDT que “Requerem à Mesa 

Diretora, depois de discutido e aprovado pelo Plenário e se aprovado for, que 

sejam enviados em nome de todos os Vereadores do Legislativo Municipal, 

ofícios aos Deputados Federais Giovani Cherini – PR, Márcio Biolchi -MDB, 

Heitor Schuch – PSB,  Pedro Westphalen – PP, Ronaldo Santini – PTB, Marcel 

van Hattem – NOVO, Marcelo Brum – PSL, Covatti Filho – PP, Afonso Motta 

Eleito – PDT,  Jerônimo Goergen – PP, Pompeo de Mattos – PDT e aos Senadores 

Lasier Costa Martins, Luis Carlos Heinze e Paulo Renato Paim, solicitando que 

designem recursos por meio de emendas parlamentares para o município de Victor 

Graeff, visto serem os parlamentares mais bem votados pela nossa comunidade 

nas últimas eleições e que o Município necessita destes recursos para realizar 

investimentos importantes”. Aprovado por unanimidade; -Moção nº 001/2021 de 

autoria dos vereadores das Bancadas do MDB e PP – MOÇÃO DE PESAR pelo 

falecimento do Sr. PAULO LOPES GODOI ocorrido no dia 28 de dezembro de 

2020.Aprovada por unanimidade; -Moção nº 002/2021 de autoria dos vereadores 

das Bancadas do MDB e PP – MOÇÃO DE PESAR pelo falecimento do Sr. 

LAZARO SERRANO RODRIGUES, cujo falecimento ocorreu no dia 23 de 

janeiro de 2021. Aprovada por unanimidade; -Moção nº 003/2021 de autoria do 

Ver. ADRIANO R. MATTGE que “Após a leitura e, se aprovado for, solicito a 

Mesa Diretora da Câmara Municipal, para que seja enviada MOÇÃO DE 

REPÚDIO ao Ministério da Agricultura, a Câmara dos Deputados, a Assembleia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, ao Deputado Estadual Zé Nunes e 

ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Victor Graeff no que tange as ações de 

governo que permitem as importações do leite, e também outras providências do 

Governo em relação ao preço do leite pago aos produtores”. Aprovada por 

unanimidade. Sendo que foram esses os expedientes apresentados pelos 

vereadores, passou-se para o espaço reservado aos pedidos verbais, momento em 
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................................................continuação da ATA Nº 005/2021 – De 08/02/2021. 

que foram solicitados os seguintes: -Pedido Verbal do Ver. GILBERTO J. 

MUSSCOPP: -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, a 

limpeza de bueiros na propriedade da Sra. Leocádia Althaus e do Sr. Antônio 

Locatelli, ambas localizadas em São José da Glória; -Pedidos Verbais do Ver. 

OTÁVIO O. KERN: -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, 

que seja realizado o serviço de poda de árvores, principalmente nas ruas da Praça 

Municipal; -Solicitou ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras 

providencie a colocação de uma boca de lobo, em frente a propriedade do Sr. 

Roberto Gauer. Considerando que foram esses os pedidos realizados pelos Edis, 

e não havendo nenhum inscrito no espaço do Pequeno Expediente, foi dado início 

a Ordem do Dia, momento em que foi realizada a leitura, discussão e votação dos 

Projetos de Lei de autoria do Executivo Municipal. O Projeto de Lei nº 003/2021 

de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza o Poder Executivo Municipal 

a contratar Professores (as) por necessidade temporária de excepcional 

interesse público” foi aprovado por unanimidade de votos. Durante a discussão 

do Projeto de Lei nº 004/2021 de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza 

o Poder Executivo Municipal a contratar Motoristas/Operadores de Máquinas 

por necessidade temporária de excepcional interesse público” o Ver. IVANIR 

U. BORN sugeriu uma Emenda Modificativa ao Projeto de Lei, a emenda foi 

colocada em discussão e em votação sendo aprovada por unanimidade. Por fim, o 

Projeto de Lei nº 004/2021 foi colocado em votação e foi aprovado por 

unanimidade com emenda modificativa. Em seguida passou-se para o espaço da 

Tribuna Livre, não havendo nenhum inscrito, dando continuidade com a sessão, 

abriu-se o espaço das Explicações Pessoais, momento em que o Ver. MARCIO 

PINTO DA SILVA utilizou o espaço para fazer um breve relato, o vereador pediu 

ao executivo uma relação de como estava alguns maquinários para analisar se 

ainda valia apena estar gastando com estas máquinas, visto que, as mesmas 

encontra-se em estado precário. Apresenta as suas conclusões diante o assunto, 

complementando que não é especialista em mecânica, mas que, no seu ver as duas 

retroescavadeiras diante o que já foi investido e nos investimentos futuros para 

deixar em dia seria melhor vender em leilão na maneira como estão e tentar 

conseguir recursos para comprar outra, destaca, que não adianta continuar 

investindo em um implemente que está bastante depreciado e vai continuar 

apresentando problemas em seu funcionamento mais adiante. Além das máquinas 

os caminhões também foram analisados e retornou as respostas, comenta que nos 
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................................................continuação da ATA Nº 005/2021 – De 08/02/2021. 

últimos dias fundiu o motor de um destes, estas são coisas do dia a dia que 

ocorrem e necessitam de reparos. Salienta que observou, nada contra a auto 

elétrica de Não-Me-Toque mas possuindo duas no Município de Victor Graeff 

todos os serviços eram direcionados a cidade vizinha sendo que é prezado o 

comércio local, foi realizado o serviço de coisas simples mas deixado de 

oportunizar a quem trabalha a anos em nosso Município. Com relação ao novo 

Pronto Atendimento de Saúde procurou se informar, só um orçamento não 

explanado em qual setor visto que não é este o intuito, diante o sistema elétrico e 

hidráulico passa de quarenta mil reais entre os 25 itens destacados, um destes é os 

ar condicionados que foram ligados porém a estrutura da rede elétrica não 

comporta, sendo necessário ajustes em toda a estrutura novamente, pois, se deixar 

como está poderá sobrecarregar a rede e ocasionar um curto circuito. Conclui a 

sua fala agradecendo ao diretor de obras que está se desempenhando, em sua 

opinião, fazendo um bom trabalho na medida do possível, com o maquinário que 

encontrou para suprir as necessidades da população. Considerando que foram 

essas as colocações do Ver. MARCIO PINTO DA SILVA, inscrito no espaço das 

explicações pessoais, findo a Ordem Dia, a Presidente agradeceu a presença de 

todos e CONVOCOU os Vereadores para a próxima sessão ordinária que será 

realizada no dia 22 de fevereiro de 2021, às 18h30min, na Sede do Poder 

Legislativo, salvo em caso de convocação extraordinária. Ao mesmo tempo a 

Presidente DECLAROU encerrada a Sessão Ordinária, que contou com a 

presença de Norma Drehmer, Rudi Drehmer, Claudemir Kaiser, Thierry Drehmer, 

Rosangela Drehmer, Marcos Mallmann, Ismael Elger e Bárbara Morgana Dahse. 

Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 08 dias do mês de 

fevereiro do ano de 2021././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 

 

ILVÂNIA EUNICE WENTZ                                      LUCIANO DREHMER  

                Presidente                  1º Secretário 
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